

干部“要有变官为公仆的意识”



■ 张华

“要有变官为公仆的意识,不能老想着自己是一个官,老想着搞特殊化,而要让自己融入群众中,给群众搞好服务,像普通百姓一样工作生活。”省委书记赵正永在延安市党的群众路线教育实践活动汇报会上对党员干部谆谆告诫。

一些党员干部当官久了,身上自有一种“外衣”,脸上有官相,开口有官腔,身上有官架,举手投足有官威,坐在办公室里是官,走到老百姓中间还是官,在下级下属面前摆着官谱,听着“蜜糖”一样顺耳话,在老百姓面前也端着官势,听着老百姓的“官方”话,长此以往,彼此“心墙”相隔。“心墙”相隔,就会雾里看花,社

情民意吃不透,民心民愿摸不清,民生民情搞不懂,调查研究必然不实,谋事创业必然脱离实际。

官气重,官威严,则是“四风”的具体表现,工作上,热衷造声势求政绩,口号叫得响,工程做得靓,一派热闹繁盛,实际是虚张声势,脱离实际,不重实效;生活上,喜欢讲排场比阔气,享受前呼后拥,沉迷声色犬马,实际是生活奢靡,搞特殊化,以“官老爷”自居。久而久之,鱼离开水,血不联肉,必然会失去民心,会对党的事业造成巨大损害。

摆脱官气,去掉官威,就要有变官为公仆的意识,走进百姓家里吃吃农家饭,品味生活的酸辣;下到农家田里干干农活,体味劳动的艰辛;坐到邻家沙发里拉拉家常,感悟家事的困窘……这比前呼后拥下基层能目睹到更真实的生活,耳闻到更真实的诉求,更能触及问题的“死角”。如此,工作上就会以百姓之心体察百姓之忧、之需、之求,谋事就会以百姓之忧、之需、之求作为出发点和落脚

点,工作的成效也会以百姓之乐、之富、之足来检验,实实在在为群众搞服务,为群众去担当,为群众谋福利。

有变官为公仆的意识,就是要像焦裕禄一样,在日常生活中,“他拉着俺的手,眼里有泪”、“我是您的儿子”;在与群众打交道时,“我们应该到群众中去,解决群众最需要解决的问题”;在日常工作中,“吃别人嚼过的馍没味道”,“沿着河,背着馍,渴不着,饿不着”;在困难挫折面前,“拼上老命大干一场,决心改变兰考面貌”、“活着我没有治好沙丘,死了也要看着你们把沙丘治好”;在各色诱惑面前,“一律不准送戏票”,“任何时候都不搞特殊化。”

有变官为公仆的意识,就是像焦裕禄一样做人民的好公仆,我们的队伍就会“只见公仆不见官”。你不把自己当官了,群众就会对你敞心扉,“心墙”消除了,血肉之情浓厚了,中国力量凝聚起来,中华民族伟大复兴的中国梦一定会实现!

如此“女德”

■ 郁晶陶

一个9岁的小女孩,被母亲送到一个“女德国学班”,四个月后,当母亲再见到她,她已被“老师”打得遍体鳞伤。医院经过会诊得出结论,女孩全身多发软组织损伤,锁骨和肋骨曾经骨折,手脚骨头有劈裂伤,营养状况特别差。身体的伤痛可以痊愈,但孩子在精神上受到的刺激,恐怕需要更长的时间才能缓解,毕竟,女孩现在“听到关门的声音都会害怕”。

女孩的母亲,为何会将女儿交给仅见过两次面的“老师”?她解释说,因为女儿出生于单亲家庭,她希望女儿能修养德行,通过学习国学,日后成为贤妻良母。她钟情“女德教育”,一直没送女儿上学,只是教她背《三字经》《弟子规》等。在她的印象中,“老师”热情善良,是个乐于助人的“大善人”。后来她才发现,“老师”开“国学班”很可能就是为了骗取捐赠,而女儿成了道具。

女孩遭到虐待,除了直接加害者,她的母亲显然也要负相当大的责任。将女儿托付他人,四个月后才发现女儿状况,这是一种失职。更不要说适龄儿童有接受义务教育的权利,任何人都不能剥夺。

这名母亲,或许人生坎坷,所以不愿女儿重复自己的道路。然而,她所求助的对象,不管是所谓“女德教育”还是那个“女德国学班”,都不可能给她和她的女儿指明幸福的方向,即便没有虐待。

那个“女德国学班”是“学”什么的?从这名母亲的目的,让女儿成为“贤妻良母”,就可以想见。微博上的@新媒体女性曾发布一份追踪手记,详细记录了一个“女德国学班”灌输给学员的内容,无非是维护传统的男女分工秩序,要求女性遵循所谓“妇德女道”,比如“男人谈大事,女人不能插嘴”,控诉离婚、不育以及想做“女强人”的女性,并充斥着对儒释道的误读和肆意发挥。实际上,就是将女性遇到的挫折与不幸统统归咎于女性自身。

在一个讲求性别平等、女性独立的时代,这些听起来是不是“天雷滚滚”?然而,那名母亲,或许正是相信这样的“教育”可以带给女儿幸福。或许,远不止她一人这样相信。想到这里,就觉得心情沉重。

“世界悲”

画中有话



■ 文/言者 图/春鸣

巴西世界杯开赛了,球迷和酒精也分不了家。为此,杭州交警开展专项整治。仅首场比赛结束后1个多小时,便查处酒驾28起。24岁的小金,凌晨与朋友在酒吧看揭幕战。一看进球就激动,不觉间喝多了。结果,他因醉驾而被吊销驾照,5年不得再考驾照,且因有醉驾前科,还可能面临刑事处罚。

世界杯带来了全球性的狂欢,许多球迷此时老婆可以没有,女友可暂别,但只要有球看,世界便是阳光灿烂。而且,不少球迷看球还少不了酒杯,一高兴,便经不住“酒精考验”。如果只是喝酒,不开车,酒精或许是狂欢的调节剂,把酒话进球,亦不失为人生一大乐趣。但喝高

了,还要握方向盘,则贻害无穷,有的还因此闹得家庭夫妻不和,或造成个人健

康的意外,结果,好端端的世界杯变成家庭悲、“世界悲”了。

周口报业书画培训中心暑期班开始招生

书画艺术是中华民族的瑰宝,是人类文明的宝贵财富,也是素质教育的重要内容。教育专家预测,未来的大学招生将十分注重学生的艺术审美或艺术素养。所以,尽早加强中小学生书画艺术基本技能的培养,是为孩子未来奠定基础的重要途径。

周口报业书画培训中心为周口报业传媒集团唯一面向社会的培训机构。创办一年来,以优异的教学质量、突出的教学效果,得到广大学生、家长的高度赞誉。其中,学生王小丫获得周口市青少年书画大赛一等奖,孔泉、李霖梓、张书玉等十余名学生也在全市其他书画比赛中获奖,还有七十余名学生的作品在《周口晚报》发表。

今年暑期,周口报业书画培训中心招生事宜如下:

培训内容 按照教育部《中小学书法教育指导纲要》的基本要求,根据孩子个体特点因材施教;主要学习和掌握硬笔、毛笔书法与绘画的基本技法和技能;着力提高学生的书画审美水平,

加深对中国传统文化的感性和理性认识。

培训师资 由国家级省级书协、美协会员担任,并邀请大学艺术专业教授为孩子们现场辅导。

开设班型 书法班 中国画班 儿童画班

培训对象 5~15岁青少年

培训环境 培训地点在周口市七一路与八大道交叉口新华医院北邻,交通便利;教室位于二楼,全天候空调开放;所有班型均为小班授课。

培训时间 暑假班开课时间为7月7日~8月17日,每周一至周五。

优惠条件 周口报业书画培训中心为惠及广大青少年书画爱好者,凡6月20日前报名者,可享受80~280元优惠。名额有限,欲报从速。

咨询电话 15138267859(郭老师)



中国书协会员辛廷信为学生做描红示范



中国书协会员杜国库为学生做临摹示范



省美协会员郑卫峰为学生做课堂辅导



艺术学院研究生谢良明为学生做课堂辅导